
Maankäyttösektorin tieto-ohjelman yhteistyöryhmän kokous 19.5.2021 pöytäkirja 
 

Paikka: Teams 

Aika: keskiviikko 19.5.2021 kello 9.30-11.30. 

Kutsuttu:  

Puheenjohtaja Niina Riissanen, maa- ja metsätalousministeriö, 

Jaana Kaipainen, Tuomo Kalliokoski (poistui kello 10.00), Riikka Knaapi, Ari Mannonen (poistui kello 11.20), 

Pekka Härmä, Elise Järvenpää, Matti Laatikainen, Johanna Leinonen (poistui kello 10.10), Mikko Väisänen 

(poistui kello 11.20), Liisa Pietola, Juha Romula, Miia Saarimaa, Tuula Larmola, Ulla Pyysalo, Juha Inkilä 

(linjoille kello 10.35), Anssi Kainulainen (linjoille kello 10.45) 

 

1. Kokouksen avaus 

Puheenjohtaja Riissanen avasi kokouksen ja toivotti osallistujat tervetulleiksi.  

2. Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen 

Nippala kävi läpi edellisen kokouksen pöytäkirjan. Pöytäkirjaan ei tullut kommentteja ja se hyväksyttiin.  

3. Hiilestä kiinni kokonaisuuden tilannekatsaus 

Nippala kertoi lyhyesti Hiilestä kiinni –kokonaisuuden ajankohtaiset. Kehittämishankkeet on valittu ja niitä 

ollaan parasta aikaa käynnistämässä. Kaipainen esitteli maankäyttösektorin ilmastosuunnitelman 

valmistelutilanteen. Valmistelua tehdään virkamiestyönä. Loppuvuodesta tulossa laajempi 

osallistamisjakso. Työ valmistuu 2021 aikana ja menossa poliittiseen käsittelyyn ensi vuoden alusta. Liittyy 

tieto-ohjelmaan erityisesti toimenpiteiden seurannan osalta. 

Puheenjohtaja totesi, että maankäyttösektorin ilmastosuunnitelman valmistelussa nousee varmasti 

tietotarpeita.  

Pietola tiedusteli kevään kehittämishankkeiden arvioinnista ja korosti, että hankkeilla tulee saada 

tarkennusta erityisesti peltomaiden sidontakertoimiin KHK-raportoinnissa. 

Puheenjohtaja totesi, että ministeriön puolelta on ollut laaja arviointijoukko ja jokaisella hankkeella on ollut 

vähintään 3 arvioitsijaa. Arviointikriteerit on julkaistu hakuilmoituksen yhteydessä.  

 

4. MaaTi: Maaperätiedon kehittäminen –hankekatsaus (Tuula Larmola, Luke) 

Tuula Larmola Lukesta esitteli MaaTi –hankkeen. Keskustelussa pidettiin hanketta hyvänä ja edistymistä 

pidettiin hyvänä. Tiedusteltiin, miten maatalousmaan osalta edetään. Todettiin, että maatalousmaan osalta 

on valmisteilla erillinen hanke ja siihen on myös käynnistymässä kehittämishankkeita.  

 

5. Mammutti: Yhteisen tietopohjan kehittäminen maankäytön ja sen muutosten seurannalle –hankekatsaus 

(Elise Järvenpää) 



Elise Järvenpää esitteli Mammutti –hankkeen tilannekatsauksen.  Puheenjohtaja sekä Pietola nostivat esiin 

tietosuojan. Hankkeessa täytyy tarkasti arvioida, miten tarkalla tasolla tietoa voidaan julkaista avoimesti. 

Tiedon tarkkuus on hyvin herkkä aihe. Kaipainen nosti esiin, että kosteikkojen puolesta olisi tärkeä, että 

KHK-raportoinnin vaatimukset huomioidaan. 

 

6. Kevään hankehaku, tieto-ohjelman hankkeiden esittely (Jaakko Nippala, MMM) 

Nippala esitteli hankekokonaisuuden. Pietola painotti, että vielä tarvitaan hankkeita sidontakertoimien 

tarkentamiseen maatalousmaalle. Tämä kokonaisuudesta vielä puuttuu ja sitä täytyy edistää. Muuten 

kokonaisuus näyttää erittäin hyvältä.   

a. Lahopuutieto ilmasto- ja monimuotoisuustoimenpiteiden tukena (Lauri Saaristo, Tapio) 

Lauri Saaristo Tapiosta esitteli hankkeen. Hankkeen taustana on, että metsäalan toimijoilla ei ole yhteistä 

käytäntöä lahopuun määrän arviointiin. Erityisesti MTK ja Metsäteollisuus ry ovat pitäneet yhteistä 

käytäntöä tarpeellisena. Hankkeessa pyritään tuottamaan yhteinen toimintamalli ja käytäntö lahopuun 

määrän arviointiin.  

b. Tarkkaa tietoa peltojen biomassasta maatalouden hiilitaselaskennan sovelluksiin 

yhdistämällä satelliitti- ja maastomittauksia sekä ekosysteemimallinnusta (Jari Liski, 

Ilmatieteen laitos) 

Jari Liski Ilmatieteen laitokselta esitteli hankkeen. Puheenjohtaja tiedusteli, voidaanko tuottaa KHK-

raportoinnin kertoimia hankkeessa. Liski totesi, että hankkeen puitteissa voidaan vastata tähän osittain. 

Kertoimien tuottaminen ei ole hankkeen tavoitteena, mutta siinä tuotetaan järjestelmä, josta kertoimet 

voidaan laskea.  

7. Hankkeiden seuranta 

Nippala esitteli ehdotuksen hankkeiden seurannasta: hankkeille perustetaan tarpeen mukaan omia 

ohjausryhmiä. Tästä vastaa hankkeen seuraaja MMM:ssä sekä hankkeen projektipäällikkö. Hankkeet 

esitellään tieto-ohjelman yhteistyöryhmässä ja niiden etenemistä seurataan ryhmässä säännöllisesti. 

Ryhmän toimikausi päättyy asettamispäätöksen mukaan 30.6.2023.  

8. Kokouksen päättäminen  

Puheenjohtaja päätti kokouksen kello 11.30. Seuraavan kokouksen ajankohdan selvittämiseksi toimitetaan 

Doodle –kysely.  
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